

# SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. IX.

U Samoboru, 31. svibnja 1914.

Br. 22.

Izlazi svake nedjelje. PRETPLATA na četvrt godine za domaće K 1-70, za vanjske K 2, za inozemstvo K 2-25. Pojedini broj 16 filira

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:  
**DR. MIJO JURATOVIĆ.**

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta vraćuje, daje se znatan popust. Kucopisi se ne vraćaju.

## Pred ljetovišnu sezonu.

Dok nastupe ljepši dani, Samobor će opet oživjeti stranima. Ima već lijep broj gostiju, koji najviše svoj dolazak. Nekoliko gosti — a to su najraniji — već se vidi na našim ulicama. Gotovo svi ovi ujedno su i gosti ovdašnjeg Hidropatskog zavoda, gdje se podvrgavaju liječenju. Ne treba ni isticati posebice, da nam je sve učiniti, kako bi našim gostima bilo boravljeno u Samoboru što povoljnije. Ne smije biti pretjeravanja u cijenama stanova ni opskrbe. Ne mislimo pod time, da netko daje u besćenje i na svoju štetu. Danas su teška vremena, a to će uvažiti i stranci. Cijene se moraju ravnati prema faktičnim prilikama. Mora se priznati, da su se naši gostioničari, stanodavci i t. d., držali i dosada korektno, no bilo je gdje gdje i prigovora, teških prigovora, kad se nije moglo naći isprika. To su doduše rijetki, osamljeni slučajevi, ali se ne smije pustiti s vida, da baš ovaki nemili događaji često više štete prouzroče Samoboru kao ljetovištu, negoli se to i u prvi mah može zamisliti. Jer dobar glas daleko ide, a zao još dalje... Za željeti je dakle u općenom interesu, da se ne budu i s te strane slušali prigovori. Što desetak njih sazda šireći povjerenje u naše mjesto, to jedan može da pokvari...

Bude li vrijeme poslužilo, ima nade, da ćemo imati povoljnu sezonu, jer su se donekle i financijske prilike ispravile, i ublažila teška novčana kriza. Poželjno je pak,

da imamo i prolaznih gosti, izletnika, više negoli posljednjih nekoliko godina. Sezonske željezničke karte imale bi povoljnije utjecati na frekvenciju izletnika. Dosada su ove visoke vozne cijene imale za posljedicu, da su se gotovo svi izletnici zaustavljali u Podsusjedu, do kojeg im je mjesta izvanredno povoljna vozna cijena, koja sa svojom niskoćom ne stoji ni u kakvom razmjerju sa cijenom Samobora. Ako dakle sezonske karte dodju do populariteta, moglo bi i u tome bar donekle krenuti na bolje.

Konačno se nadamo, da će vodovodne radnje utoliko uznapredovati, da će biti u sezoni naše ulice stavljenе u red.

## Izbor zastupstva općine Podvrh.

Izbor ovoga zastupstva obavljen je u srijedu, 27. o. mj., pošto je izbor obavljen 29. srpnja i 19. kolovoza 1913. bio ukinut po zem. vladi.

Izboru je predsjedao kot. predstojnik g. Jos. Stiplošek uz dvojicu povjerenika Jure Belaka iz Gradne i Stj. Brunovića iz Domaslavca. Perovodja je bio bilježnik V. Pavlović. Povjerenici nijesu izabrani po prijašnjem opć. zastupstvu, jer je bilo raspušteno, a nije htjelo više da vrši dužnosti, jer mu je istekla trogodišnja perioda. Izborni čin započeo je u 1/29 sati, a svršio u 11 1/4 sati. Najprije je započeo izbor malog poreza, jer u početku nije nikoga bilo od velikog poreza. Od 914 birača pristupilo ih je i glasalo samo 141. Glasalo se po skupinama, kojih je 15, a svrstana su u njih

pojedina sela, kako smo ih već donijeli u našem listu, kad smo objavili izbor.

Izabrani su od malog poreza: Noršić Martin iz Velike Jazbine, Andro Župančić iz Bobovice, Telišman Janko iz Farkaševca, Juro Belak iz Gradne, Devunić Tomo iz Kladja, Župančić Alojs iz Male Rakovice, Ignac Lehpamer iz Ruda, Anton Cvetković iz Ruda, Guncić Mato iz Lipovca, Brdarić Joso iz Draganjeg sela, Lukšić Miko iz Šipačkog Brijega, Noršić Ivan iz Noršić sela, Horvat Martin iz Podlošnjaka. — Kupres Joso iz Cerja, Kuhtić Ivan iz Brastovja.

Za skupinu sela Javorek, Beder i Kostanjevac dobio je župnik Sambolek 63 glasa, no nije se mogao proglasiti izabranim, jer ne spada u ovu skupinu, pa su birači ponovo pozvani, da izaberu drugo lice, koje spada u ovu skupinu i imade pasivno pravo izbora. Tad su pristupila dva birača i izabrala odbornikom Ivana Lukšića iz Kostanjevca.

Izatoga se prešlo na izbor velikoga poreza. Od ovih je pristupilo k izboru samo 5 i to od 24. Izabrani su jednoglasno (sa 5 glasova): Prebeg Mirko iz Male Rakovice, Trkeš Filip iz Bregane, Guncić Nikola iz Lipovca, Kiepač pl. Vilim iz Bregane, Komerički Stjepan iz Klokočevca, Matijašević Mijo iz Otrubevca, Obranić Franjo iz Otoka i Stanić Vid iz Domaslavca.

Nakon obavijenog izbora prešlo se na zbrajanje glasova predanih po biračima, te je ovo dovršeno u 1/26 sati poslije podne. Rezultat je proglašen u 6 sati. Izbornom činu nije nitko prigovorio, ali su birači posebno upućeni, da im pristoji pravo prigovora u roku od 3 dana na kr. županjsku oblast.

## Pedesetogodišnjica hajduštva Udmanićeva na Kotarima.

Kako su nekoć Rimljani štrepili pred Atinom, tako je šezdesetih godina prošlog vijeka čitava Hrvatska drhtala pred hajdukom Udmanićem...

Pripovijest o babi, kojoj Udmanić za kaznu, što ga je peovala, nabio petu čavlima, u kosti je natjerao strah priprostom puku, a pismene poruke, kojima je najavljivao bogatunima, da će ih pohoditi i koliko mu imadu pripraviti plijena, tako su ove uskomedaile, da su već drhtali, čim bi čuli da im pismo poštom dolazi. Za sigurnost čuvale su straže čitave noći župne, trgovačke i vlastelinske dvorove, gdje gdje i ložile krijebove, da se spase od hajduka.

Napose je i samoborski i jastrebarski kotar tada bio u neprekidnoj uzbudjenosti, jer se doznalo, da i tu imade Udmanić svojih ortaka, a plašila su i prijeteća pisma, koja su dobili poznati okolni bogatuni i neki okolni župnici kao n. p. svetojnski Majcantić, pješivički Roneš i rudarski Tandarić, kojima je Udmanić navjestio svoj dolazak, radi česa su svake noći na njihovim dvorima čuvale straže i palili se krijebovi.

Razumije se, da mnoga takova pisma nijesu bila Udmanićeva, već su ih pisali drugi, bud iz osvete, bud iz puke lakrdije, da vide kako će kome hlače drhtati...

Da je hajduk Udmanić pohodio jastrebarski i samoborski kotar, krivi su njegovi ortaci: Zefa pl. Pavlović iz Repišća Pod Okićem, njezin pritežnik neki Andrašin, kojeg su neki nazivali Antić, — te neki ciganin „Franc“ i dvoje braće Uzelci.

Jer u povijesti Joce Udmanića uz onu mlinaricu u Mostavini, kod koje je zaglavio, igra veliku ulogu Zefa pl. Pavlović, to ču prema spisima okićskog župnog arhiva i po pripovijedanju očevica opisati povijest te Zefe pl. Pavlović, koja je skrivila ovo hajduštvo na Kotarima, župe sv. Leonarda.

### II.

Zefa pl. Pavlović rodila se (oko g. 1824.) u Repišću od plemićke seljačke obitelji.

Okićska župa imade mnogo seljaka plemića; jedni: što su se odlikovali u borbama za kralja i dom uz svoju vlastetu iz Okić-grada, drugi: što se oni na klinčeskim poljanama kao takovi iz Bosne doselili. Znade se, da se je polovica Okićanaca bijegom pred Turcima amo iz Bosne doselila, te obitelji pl. Orlić na Klinča selima posjeduju i još sada čuvaju zastavu pod kojom iz Bosne potovaše.

Medju ovim okićkim brojnim plemićima bili su nekoć glasoviti plemići seljaci Pavlovići u selu Repišću.

No, kako je plemić uživao u ono doba najširu slobodu, a kao seljak bio bez nzebrazbe, ta ga je sloboda često puta iskvarila i do u ponor survala. Napose se ovo na žalost vidi kod ove plemićke obitelji Pavlović. Pijavajući u svemu dobru neki su se do te obitelji tako uzobijestili i pokvarili da su vodili raskošni grofovski život, dok nije jedan spao na prostački štap, rad česa ga narod nazvao grofom, koje ime još i danas nosi. Dvojica su kao zločinci u Lepoglavu dospjeli; gdje je jedan i umro a ova Zefa (Josipa) tako se iskvarila da je u priležništvu živjela sa Udmanićevim ortakom Antićem (Andrašin?) te s njime rodila kćer, koja se udala za notornog nekog tata, i jednog sina, koji takodjer svršio u Lepoglavi (imena ne spominjem, jer neki još žive)...

Ova Zefa pl. Pavlović bila je pravi bič božji za Okićance: krala je i robila, do čega je došla. Iz vašara i proštenja redovno je izbatnjana dolazila, jer su je kramari tukli i namrtvo batinjali, što je pod šatorima krala štokakve stvari. — Bila je ona saveznica raznih kradja i razbojstva, stoga često čamila u zatvoru. Rado je obilazila klijeti, da jede i pije, a najviše zato, da sazna i upozna tuđa dobra i druge prilike, koje je onda

## Domće vijesti.

**Održavanje nedjeljnog poćnka.** Kr. zem. vlada, odjel za unutrašnje poslove riješenjem od 4. ožujka t. g. br. 14.228. odredila je, da se propisi zak. čl. XIII. od god. 1891. o obustavi obrtnih radnja po nedjeljama strogo imaju održavati i to s razloga, jer je sa više strana prijavljeno, da se ovi propisi uopće ne održavaju.

Uslijed toga se odredjuje, da u području trgovišta Samobora imade nedjeljom i blagdanima prestati svako obrtno i trgovačko prodavanje točno u 5 sati poslije podne, osim poslova, koji su izriekom kroz cio dan dopušteni naredbom ministarstva trgovina. Protiv prekršitelja ovih propisa postupat će se najstrože.

**Tridesetogodišnjica župnikovanja.** Vič. gosp. Oskar pl. Šimić, župnik sv. martinski, proslavio je u petak tridesetogodišnjicu župnikovanja. Naše srdačne čestitke.

**Crkvene vijesti.** Drugi dan Duhova služit će se u kapeli sv. Jurja sv. misa u 1/211 sati prije podne.

Na Duhove polazi u Zagreb na sv. potvrdu iz samoborske župe 70 mladića i djevojaka.

Na dan sv. Trojstva 7./6. obdržava se u župi Sv. Nedjelja proštenje. Po običaju poći će onamo samoborska procesija.

**Drusanyeva izložba slika.** U dvorani grada „Trsta“ izložio je gospodin Drusany 57 slika. Slike su većinom krajobrazi iz okolice zagrebačke, križevačke kao i sa Ozlja i Samobora. Imade i nekoliko portreta i raznih studija u akvarelu. Cijela izložba čini ugodan dojam. Preporučujemo općinstvu, da pohodi ovu izložbu.

**Slušatelj I. tečaja križevačkoga kr. viš. gospodar. učilišta u Samoboru.** Na svojoj poučnoj ekskurziji po domovini pohodili su slušatelj I. teč. kr. viš. gospodarškoga učilišta u Križevcima sa svoja dva profesora i Samobor. Dne 21. o. mj. poslije podne dočekao ih je na kolodvoru trg. zastupnik, i vladin putujući učitelj za vinogradarstvo i voćarstvo gosp. Pavao Cesar, te ih je odmah usput poveo u svoj lozni matičnjak i voćni cjeplinjak. Izletnici su zatim pod vodstvom gosp. Cesara obišli stari grad i bližu okolicu Samobora razgledavajući obližnje vinograde, te su se podnoć kroz Anindol vratili u Samobor. Prenoćivši ovdje zaputili su se izletnici 22. o. mj. u jutro na Piješivicu, da odanle poslije podne toga dana krenu u Jasku.

Na cijelom tom putu pratio je izletnike g. Cesar, koji kao vinogradarski i voćarski stručnjak dobro pozna naše krajeve, pa je izletnicima u mnogom pogledu išao na ruku — upoznavajući ih s vrlinama i manama našega vinogradarstva.

saopćivala svojim tatskim ortacima, kako će ih lakše orobiti i pokrasti.

Zato se narod vrlo bojao i mitio je, samo da mu ne učini zla. U okićkom puku Zefa pl. Pavlović još je i danas historičkom osobom. Pod tim imenom Okićanci smatraju čeljade najpokvarenije vrste. Još se i danas smatra najvećom uvredom, kada se koga tim imenom nazove. Okićanka nanese okićanki najveću pogrdu i uvredu, kada joj u svadji dovikne: „Ti Zefa Pavlovićeva!“

Da je ta obitelj zbilja od davnine popokvarena i na zlu glasu svjedoče stare knjige i župničke vizite župe okićske, u kojima je na više mjesta ubilježeno: „Pessima domus in parochia“. („Najpokvarenija kuća u župi“.)

Pravo veli sveto pismo: „Tko se uzvisuje biti će ponižen; koji se ponizuje bit će uzvišen!“

„Danas (piše okićki župnik g. Kućas, koji mi ove podatke saopćio)“ više se ne može o Pavlovićima tvrditi, da su kao nekoć kradljivci i razbojnici. Potomstvo se poboljšalo... Hvala Bogu!

Ponižene nadamo se, dobri Bog će uzvisiti, kako su bili bahati i obliješni poniženi.

(Sviti se sa).

**Sjednica trg. zastupstva,** koja se imala obdržavati prošlog tjedna, i čiji smo već dnevni red donijeli, odgodjena je za poslije Duhovskih blagdana.

**Iz vatrogasnog društva.** U nedjelju su podijeljene zlatne vrpce za petogodišnje revno i neprekidno službovanje u vatrogasnoj četi: Mućnak Marko, Turvec Ivan, Ziodi Franjo, Pirnat Stepan, Vuković Franjo i Krapec Mijo.

Odlikovane je oslovio druž. podvojvoda B. Toni, stavivši im na srce, da i odsele jednako požrtvovno služe vatrogasnoj misli kao što su to činili za prvih 5 godina svoga članstva. Poslije su imali vatrogasci malu zabavicu kod člana N. Čebuškika u Anin-perivoju.

Kao novi članovi pristupili su u vatrogasno društvo: Kerovec Valent i Mavračić Janko.

**Izlet Saveza trg. namještenika** jes na Duhove na Piješivicu, otkuda polaze izletnici u Samobor, a odavle se željeznicom vraćaju u Zagreb.

**Vinogradarska udruga.** Privremen odbor za ustrojenje nove vinogradarske udruge, priredio je već nova pravila, te će sastanak vinogradara biti sazvan za nedjelju 14. lipnja. Vinogradari koji žele pristupiti udruzi neka se svakako tom pozivu odazovu. Poželjno bi bilo, da se čim veći broj odazove, jer sa premalenim odzivom ne će se ovakova udruga oživotvoriti moći. Mi ćemo u budućem broju donijeti poziv za taj sastanak.

Pristupnice bit će razaslane budućeg tjedna.

**Obrtnu dozvolu** za prodaju vapna zamolila je Kata Prčić u Starogradskoj ulici br. 7.

**Poplašili se konji.** 27. svibnja doveo je na potkivanje konje upregnute u kola Gjuro Stanić, kočijaš kod gdje. barunice Alinoch, k potkivaču Božidaru Božiću u Gajevoj ulici. Uslijed šuma od spuštene u taj čas dućanske rolete, poplašili se konji, koji su bili na ulici i dali se u bijeg s kolima. Kočijaš ih je htio zaustaviti, ali je zbačen na pločnik i zadobio ozljede na desnoj ruci i nozi. I jedan konj ostao je ozlijeđen.

**Džepokradica uhvaćen u postu.** 18. svibnja bio je vašar u Stupniku. Kako se po sajmovima vrzu obično razni hitroprstići, tako se i na ovom sajmu našao već poznati džepokradica Ivan Šlang. On se je približio seljaku Mirku Magiajcu odabravši si njega za žrtvu. No uhvaćen je u času, kad mu je htio da izvuče iz džepa novčarku, u kojoj se nalazila svoća od 320 K. — Ivan Šlang je po zanatu pekarski pomoćnik, a rodom je iz Vukovara. — Predan je u uze sudbenog stola.

**Cigani među sobom.** Kako bi bilo sajma, da nema cigana na njem. Tako je bilo i u Stupniku 18. o. mj. kad je dobar broj cigana prispio, da ondje „pazare“, — naravski po svom čefu. Mora da su bili zadovoljni, kad se čitava svojta otputila u krčmu i ondje se do živa ponaspila. A onda nastia rječkanje, padaše ciganske besjede bez odaha i prekida. Iza svadje došlo i do tučnjave. Pavao Udorović te Gjuro i Miško Maurović ostadoše pobjedjenima. Zadobiše ozljede po tijelu i po glavi. Njihovi protivnici, takodjer po imenu Udorovići, prtvoreni su.

**Tatska družba.** Javili smo, kako su se u našem kotaru, a i u okolišima zbivale u posljednje vrijeme brojne oveće kradje, a da se nije počiniteljima moglo ući u trag. Sada je ustanovljena po oružništvu jedna tatska dobro organizovana družba, koja je bila providjena sa svim potrebnim oružjem, koje joj je bilo nužno za njezin provalnički posao. U tu družbu spada Stjepan Kunštek iz Dugog sela, zloglasni provalnik i kradljivac od navade i Franjo Horvatić iz Jasegovca, kot. Sv. Ivan Zelina, te prilježnica Horvatićeva imenom Anka Badrić iz općine Gradec kot. Glina. Ova je družba imala skrovište kod seljaka Matije Krapca u Jež-

dovcu, gdje je i slavila veselo uskranje blagdan. Kad su osjetili ovi tatovi, da im se saznalo za skrovište, pošli su u šumu „Gložina“ ispod sela Ježdovca. No cvdje im nije dao bijes mira, nego su se na mahove šuljali u sela i krali razne predmete okolišnom seljaštvu. No dočuvši, da oružnici za njima tragaju, pobjegli su dalje, neznano kuda. Do danas nije im se mogio pronaći boravište. Malo Krapac, koji je davao ovim provalnicima skrovište, te je bio s njima u najužem savezu predan je već u ruke pravde.

Ova opasna družba prodavala je ukradene predmete za jeftinu cijenu. Svoj „dućan“ otvorila je najprije kod Matije Krapca, a kasnije pod vedrim nebom u šumi Gložina. Mušterije je našla u seljacima Vidu, Franji i Tomi Vukas, Rezi, Evi i Franci Biškupić iz Ježdovca, te Evi i Mačić Juriček iz Stupnika Gor. Ta kupljena roba zaplijenjena je, a krivci predani sudu.

Za tatskom družbom izdana je tjeralica, a zagrebačke novine donose i slike Stjepana Kunšteka i drugove. Ima nade da će i oni skoro pasti u ruke pravde.

**Ciganin na stavnji.** Javili smo, kak je ciganin „Antun Nikolić“ došao na stavnju, a kako je izgledao prestar, odmah je povjerenstvo posumnjalo, da je on došao umjesto pravog Antuna Nikolića. Cigo je predan ovih dana sudu, te je najzad priznao, da je sumnja povjerenstva bila posve opravdana, jer je on doista došao mjesto pozvanoga Nikolića. Samo veli, da je on to sve učinio u pijanstvu, kad su ga drugi naveli na taj čin, kojeg sada dakako žali iz sve duše.

**Kradja živadi.** U selu Novaki, opć. Sv. Nedjelja izvidjeno je na prijavu seoskog starješine Marka Čakanica, da je na štetu ovog u noći od 16.—17. o. mj. ukradeno 6 komada kokoši i 1 pijevac, sve u vrijednosti od 12 K.

**Statistika sajma.** Na tjedni sajam prošle subote dotjerano je 544 kom svinja od čega je prodano 140 komada.

**Umrli u Samoboru** od 24. do 30. svibnja.

Barbara Prištin, ubogarka, 70 god. Gajeva ulica (ubožnica) od bubrežne bolesti.

## Gumbelica.

Možda je već i prekasno, drage moje prijateljice, da Vam donosim sad istom kiticu gumbelica na poklon, kad je u našem kraju gotovo već i ocvala, ali neka mi se oprost, pošto nijesam bio blizu domaje. Dolazim iz lijepog Gorskog kotara, gdje je još pred nekoliko dana poljane i brda pokrivaio debeli sniježni plašt — a tamo u onim gorakim krajevima, u hladovini golemih bukava ona je sada istom razvila pravi svoj sjaj. Strmi su se obronci brda pokrili nadeleko njenim lijepim grozdastim cvatovima, čije bjelilo — uz zeleno lišće — ugodno godi oku i čiji miris opija izletnika. Odande, iz lijepih onih krajeva naše domovine, nosim Vam pozdrav, drage moje prijateljice, a za uzdarje kiticu gurgjica.

Kad se približi Gurgjev dan, i kad bukva zaseleni, rijetko se događa, a da ne procvate gumbelica. I dok često puta u jarcima i suncu manje izloženim mjestima još uvijek gospodari snijeg, na sunčanim šumskim obroncima pod zaštitom krošnjate bukve, sve se bijeli od mirisave gumbelice. A ljube je i kite se njome svi; starci i djeca, muško i žensko.

Gumbelica, koju znanstvena naša knjiga zove gurgjica (njem.: Malbume III Malgöckchen, latinski: Convallaria majalis), spada u rod šparoga, u isti onaj rod, u koji ubrajamo i naš jaguc. Iz korijena iznikne u kasno proljeće batvo, koje obavijaju obično dva svijetloszelena lista, rijetko tri. Cvjetovi su bijeli, slični zvoncu, a skupili su se na batvu jednostrano u cvat, koji rovemo grozd. Iza svakog cvijeta izbija po jedan zeleni listić. Plod su okrugle crvene bobice u veličini graška s tvrdim sjemenkama, koje su u jeseni prava poslastica sa ptica, koje

onda ujedno tvrde sjemenke raznose okolo i tako pridonose njenom raširenju.

Qumbelica cvate u svibnju po čitavoj Hrvatskoj Slavoniji i Dalmaciji. Osim vrsta „majalis“ nalazimo u nas još neke druge 4 vrste, od kojih jedna s crnim bobicama dolazi i na Piješivici. — Presadjuju je u vrtove i uzgajaju u loncima, a sveopće je poznat kod naših dama gjurgjičin parfum, koji se mnogo upotrebljava i veoma je cijenjen.

Šuklje.

## DOPISI

Bregana dne 27. svibnja 1914.

Glavna skupština dobr. vatrogasnog društva održana je 17. svibnja u 3 sata popodne.

Vatrogasno društvo u Bregani broji 35 izvršujućih članova, od kojih su na skupštinu došla 32 člana, dok su 3 radi odsutnosti ispričana.

Od strane kot. oblasti nazočan je bio g. kot. predstojnik Stiplošek.

Skupštinu je otvorio u odsutnosti predsjednika zapovjednik g. Jelenik, koji predstavlja izaslanika kot. oblasti.

Kot. predstojnik pozdravio je vrlo toplim riječima skupštinu istaknuvši, da je iznenadjen, što je u ovom malom mjestancu našao tako brojnu vatrogasnu četvu i da ga vrlo raduje, da ovu može pozdraviti. Želi da društvo i nadalje dobro uspijeva i svoju plemenitu i tešku zadaću vrši, te završuje svoj lijepi govor sa „Pomoz Bog!“ što je skupština sa „Živio!“ popratila.

O poslovanju društva sjednicama, vježbama, školi, te ostalim zaključcima izvjestio je zapovjednik Jelinek.

Društvo blagajnik referuje o svim primicima i izdatcima, ujedno iskazuje, koliko je cijela imovina a kolika gotovina.

Našastar iznosi K 541.12, gotovina uložena u seljačkoj udruzi K 540.40. Cijela imovina iznosi K 1081.52.

Predložene knjige, polozi i računi pregledani su po reviz. odboru od 3 člana (Stiene, Hribar i Vid Vugrinec) i u redu pronadjeni.

Starom odboru podijeljen je nato apsolutorij.

Skupština bira jednoglasno nanovo gg.: predsjednikom Ivana Brđara, zapovjednikom Fr. Jelineka, tajnikom Fredu Stiene-a blagajnikom Rafaela Sinkovca; vodjama: Vida Vugrinca, Matiju Stiene-a, Stjepana Kavečića i Ivana Hribara.

Između podupirajućih članova ne može se nitko u odbor birati, budući da takovih društvo na žalost ne ima, pa zapovjednik naglašuje, da posjednici ove okolice za društvo se mare, te da ga ni u čemu ne potpomažu. Zapovjednik konačno preporučuje članovima, neka bi svaki pojedini gledao pridobiti kojeg podupirućeg člana, budući da društvo takovih vrlo treba.

Posebni prijedloga nije nitko od nazočnih članova stavio, stoga predsjedatelj proglašuje skupštinu zaključenom.

## Vinogradari oprez radi peronospora!

Vrijeme posljednjih dana mjeseca svibnja potpuno slični onome u isto doba 1910. godine; dnevno izmjenično sunčano, pa opet kiša, magle i zapara. Ovakovo vrijeme najvećma pogoduje razvoju peronospora. Ovo bijaše razlogom što se je godine 1910. — koja nam je još živo u pameti — tako rano i naglo već početkom lipnja pojavila peronospora još pred cvatnjom kad se lišće i grožđe stalo razvijati te je onda osjetljivo. Proizročila je poznatu pravu katastrofu za vinogadare, uništiv totalno sav prirod.

Stoga budimo oprezniji da nas ne iznenadi. Tečajem ove sedmice treba da su vinogradi temeljito postrčani rastopinom modre galice i vapna. Sve lišće, grožđe, rozge uopće svi zeleni dijelovi neka su poškopljeni, samo tako moći je potpuno predurest ovoj bolesti. Mi ćemo prema potrebi i dalje donošati vijesti pravodobno o stanju i razvoju ove i sličnih bolesti na lozi, kako bi naši gospodari uvijek doznali pravo stanje i prema tome lakše udesili rad u pogledu odbrane. C.

## Gospodarstvo.

Trokari za blago prisjeli su, te će se razdijeliti trojici stočara, koje će oblasni veterinar uputiti u baratanje s njima. Nabavni trošak iznosi 13 K 92 fil., a nabavljeni su zaključkom trg. sjednice.

Jabučni moljac. Dok smo se nekako riješili poznatih raznih vrsta gusjenica kao što su grba, suznik, gubar, glogovnjak i t. d. te ih je rijetko gdje bilo vidjeti, pojavio se drugi jedan slični štetnik jabučni moljac. Već prošle godine nanio je dosta štete — na jabukama i šljivama, naročito u voćnjacima uz glavnu cestu od Samobora do Bregane, a bilo ga je i drugdje.

Jabučni moljac mala je sitna gusjenica crvu slična. Gusjenice te zapletu po više listova u klupko i izjedu sve, tako, da ostane samo gola rebarca. I ove se godine opaža već na mnogim mjestima. Sada dok je još u početku bilo bi ga najlakše kupiti i uništiti i time šteti preduresti. Upozorujemo na to gospodare, da nastoje njegvo razmnažanje spriječiti, jer bi kasnije išlo to mnogo teže i sa više troška. I ako ne svojevrijeme, onda prisilno. Slaba bi nam pak bila svjedodžba, pustimo li da nas oblasti sile od štete braniti vlastite nasade, a da sami to ne uvidjamo.

## Tasti i zeti.

To su im malo čudne stvari, ali su vu življenju potrebite pak človečanstvo prez njih biti nemre. Naši su stari već negda rekli, da je „zet za vzeti, a tasi za dati“, pak im se ta šega još i dendenes ni zapustila, samo kaj je navek bilo to, da je zet rajši zel, nek je tasi dal. Nekak, saki im tasi rad da svoju čer, ali gda dojde do penezov, onda im se saki malo skanjuje.

Tak im je ove dane došel jen zet, pak si je pobral sve stvari od svoje žene i odnesel ih proč iz tastove domačije i štel je, da mu ženska za njim ide. Gda pak starci nisu štel to dopuštati, onda je došel zet nazaj k hiši, pak su ga švogor i tasi dobro spremlatili. (Ak ni on nih, Op. slag. dečka), onda im je on vušel.

To se drugač zove, da je to zločesti zet, ki bi pri hiži samo rad se zeti.

Onda im je bil pak jen drugi, ki se je vu jedni hiži nakvartiril, pak mu se puca dopala i štel ju ženiti. Ali si onda premislil, pak im je prešel i pucu ostavil, ali je svoje stvari pozabil zeti. Kad ih je štel nazaj, onda mu je nisu dali, kajti su štel, da i pucu zeme, a ne samo stvari. Sad ih pitam, kakov bi pak to zet bil, ki već sad žensku ostavlja gda je još ni poručil ni. A naše puce su na glasu, kak tušne, pak kak ih more gdo ostavit, ak im se obečal. Em su za našimi pucami počeli vzdihavati i zagrebčani kajti nori.

Tak im je vetomadne v zagrebačkih „Novostih“ pisal jen gospon, ki se zove Jurek Cmok, da se je zalubil vu našu teš i tajn pucicu Fančiku. Je, staroga mačka kapu, tomu gosponu Cmoku za Zagreba. Kaj taj gospon misli, da bu nam otpejal našu Fančiku vu Zagreb? Ne bu im gospon Cmok iz te mele „tenkoga kolača“, kajti mi Fančike ne damo. Nek si oni niš ne misliju, da buju oni naše puce otpejavali vu „Gross“ — Zagreb, a onda bi samo sim dohajali po dobro vince, tenki kolač i sega drugoga, a nazajdné bi nam Fančiku povrtili.

A, a, to si nek zbijeju se svoje glave. Fančika bu ostala pri nas i ženila bu moje kmače Jureka Boba, a oni gospon Cmok,

nek si ne frčeju brke, ak ih imaju, kajti ti brki nebuju niš posla imeli.

Mi v Samoboru hoćemo zeta ki nam nekaj ze Zagreba donese, a ne da nam i ovo malo dobra, kaj imamo, još i to proč odvlače.

Nek onda niš ne zameriju, gospon Cmok, al ja im još jenkrat velim, prste k sebi, kajti Fančika je Fančika, a „Gross“ — Zagreb nek njim ostane.

To im poručuje nihov kolega i imenjak Jurek Bažul.

## Tko voli dobru kavu,

neka upotrebljava „pravi : Franekov: pridodatak za kavu“, koji se prepoznaje po tvorničkom znaku:

„mlinac“.

tr — 4, 1914

U centralnoj kavani od danas počevši svaki dan (za lijepa vremena) svježi

sladoled i led. kava.

Narudžbe preko ulice obavljaju se točno.

Franjo Peterkoč.

Naučnika za trgovinu manufakturne robe traži uz povoljne uvjete L. Rosenberger, trgovac Samobor.

## Pozor vinogradari!

Obale za čuvanje očiju kod sumporenja vinograda dobiju se kod Ivana Sudnika, urara u Samoboru.

## Obznana i preporuka

Sve limarske radnje kao i uvadjanje vodovoda u kuće, postavljanje gromovoda, pokrivanje i ličenje tornjeva i t. d. obavljamo solidno uz najumjerenije cijene.

Preporučujemo se si. građanstvu za što veće narudžbe.

Sa velečovanjem

Rudolf Lese Ivan Antolič Dragutin Koplj

gradjevni i umjetni limari i uvoditeji vodovoda. Trg. Leopolda Salvatora u Samoboru broj 13.

Zajamčenu pravu Ausišku modru galicu duplo rafirani sumpor, najbolju vrstu rafije (lika)

kao i lijepu domaću zob i kuruzu prodaje za najumjerenije cijene.

Franjo Tkaličić. Gajeva ulica.

# Otvorenje „Hotela Pension“ u Samoboru

1. lipnja bit će Hotel Pension otvoren u kojem će gg. p. n. gosti moći dobiti udobne sobe, dobro jelo i svakovrsne poslastice iz posebno za Hotel Pension uređene slastičarne. Narudžbe obavljaju se točno i brzo a za dobru poslugu jamče te se sl. općinstvu preporučuju

**Dragutin Husohka**  
slastičar

**Anastazija Mežnarić**  
upraviteljica Hotela Pension.

Hrvatska Industrija za  
**strojno pletivo žice.**

Vlasnik Šandor Hajoš.  
Telefon br. 6-38. Zagreb, Jukićeva ulica 12



Izradba raznih ograda od žica, svakovrsnih američkih pruživih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

## Stan od više soba

u prvom spratu

sa nuzprostorijama i lijepim vrtom iznajmljuje Bjelovarska štedionica u svojoj kući (preko puta kotarskog suda) odmah.

Poblize izravno kod pazikuće ili kod Bjelovarske štedionice u Bjelovaru.

MILIJONI  
upotrebljuju za

## Kašelj

promuklost, sluzavost,  
katar, grčeviti kašalj  
i hripavac

sa tri omerike  
6050 svjedodžbi od liječnika  
i privatnih potvrđuju  
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fl., svežanj 60 fl.

Dobiva se kod  
**MIRKA KLEŠČICA**  
Ljekarnika u Samoboru.

## ČATEŠKE TOPLICE

otvorene i svibnja.

Akrathoterma prve vrste, temperatura 40—42° R, izvrsno djeluje protiv uloga, reumatizma, bolima u mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima eksudatu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni nanovo sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Mijo Juratović.  
Dalnje obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

Uspješno se oglašuje u  
**„Samoborskom listu“**

U ljetnoj vrućini



najradije se pokazuju razne svinjske bolesti. Proti tim bolestima je

**SKROFIN**

veoma uspješno desinfekciono sredstvo od prokušane vrednosti koje ubija sve bolesti, koje se sa hranom unalaze svinjama u želudac, te ih tako čuva da ne obole.

Dobiva se samo u ljekarni:

**M. KLEŠČICA u SAMOBORU.**

Rendez-vous Samoboraca u  
Zagrebu.

Svratište

## „Bodačkom rogu“

Izvrstan pelinkovac

preporučuje svojim cijenjenim gostima

M. Pilaj, svratištar.

Sredstvo proti zatvorenju,  
tustilu i ulozima

## STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjućoj analizi najbolja gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

## Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem ukusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i kućne haljine te raznih podstava i berhenda.

Muške i ženske rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja, garnitura za kava, vezene garniture za krevete i pokrivača od flanela, sagova, zavjеса i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao-4 pošiljke preko K 20.— šaljemo franko.

4 fillra



4 fillra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

# „GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 fillra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira  
U ZAGREBU.

4 fillra



4 fillra